
Informacja
Burmistrza Zatora

o przyjmowaniu zgłoszeń kandydatów do obwodowych komisji wyborczych
W związku z wyborami uzupełniającymi do Rady Miejskiej w Zatorze, zarządzonymi na dzień 23 października 2022 r. oraz Uchwałą Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie sposobu zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych (…) niniejszym informuję, iż zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych (OKW nr 10 i OKW nr 11) będą przyjmowane do dnia 23 września br. (piątek) w siedzibie Urzędu Miejskiego w Zatorze, Pl.  Marszałka Józefa Piłsudskiego 1. 
Zgłoszenia na członków obwodowych komisji wyborczych działających na terenie gminy Zator przyjmują pracownicy Urzędu Miejskiego w Zatorze:
•    Pan Piotr Domagała – Sekretarz Zatora (parter, pok. nr 104) lub
•    Pani Magdalena Brusik – Inspektor ds. Ewidencji Ludności (parter, pok. nr 102).

Zgłoszenia będą przyjmowane w godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Zatorze:
•    w poniedziałki, środy, czwartki: godz. 7.30 - 15.30,
•    wtorki: godz. 7.30 - 17.00,
•    w piątki: godz. 7.30 - 14.00.
[bookmark: _Hlk113263212][bookmark: _Hlk113262986]Jednocześnie przypomina się, iż zgłaszanie kandydatów do obwodowych komisji wyborczych następuje zgodnie z zasadami i wzorami określonymi w Uchwale nr 12/2019 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie sposobu zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych ds. przeprowadzenia głosowania w obwodzie oraz ds. ustalenia wyników głosowania w obwodzie, wzoru zgłoszenia oraz zasad powoływania tych komisji, w tym trybu przeprowadzania losowania, w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zmienionej Uchwałą nr 19/2020 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 17 lutego 2020 r.
Druki zgłoszeń stanowią załączniki do wyżej przywołanej Uchwały nr 19/2020 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 17 lutego 2020 r.
Uchwała wraz z załącznikami jest dostępna na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej (www.pkw.gov.pl) oraz na stronie Urzędu Miejskiego w Zatorze (https://www.zator.pl/urzad/wybory_samorzadowe_uzupelniajace.html) w zakładce „Wybory samorządowe uzupełniające”.
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