INFORMACJA DLA WYBORCÓW

I. UDOSTĘPNIANIE SPISU WYBORCÓW

Na podstawie art. 36 § 3 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. poz. 684 z późniejszymi zmianami) informuję wyborców Gminy Zator, że spis wyborców w związku z wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonymi na dzień 28 czerwca 2020 r. jest udostępniany do wglądu w terminie od 16 czerwca do 23 czerwca 2020 r. Każdy wyborca może sprawdzić, czy został uwzględniony w spisie wyborców w urzędzie, w którym spis został sporządzony.
Spis wyborców z terenu Gminy Zator udostępniany jest w godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Zatorze w Dziale Administracyjnym i Spraw Obywatelskich, stanowisko ds. ewidencji ludności, parter, pok. nr 102, tel. 33-841 22 15:

•    w poniedziałki, środy, czwartki: godz. 7.30 - 15.30,

•    wtorki: godz. 7.30 - 17.00,

•    w piątki: godz. 7.30 - 14.00.

Udostępnienie spisu wyborców następuje na pisemny wniosek złożony na formularzu przewidzianym w Rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 grudnia 2014 r  w sprawie spisu wyborców.

UWAGA!!!

w wyborach zarządzonych na dzień 28 czerwca 2020 r. - TRACĄ WAŻNOŚĆ

- wnioski złożone o dopisanie do spisu wyborców w wyborach na 10 maja 2020,
- zaświadczenia o prawie do głosowania wydane na dzień 10 maja 2020 i 24 maja 2020.
II. GŁOSOWANIE W MIEJSCU POBYTU CZASOWEGO, PO DOPISANIU DO SPISU NA WNIOSEK WYBORCY
Wyborca przebywający na terenie Gminy Zator bez zameldowania na pobyt stały, może wziąć udział w głosowaniu w miejscu czasowego pobytu, jeżeli złoży w terminie 23 czerwca 2020 r. pisemny wniosek o dopisanie do spisu wyborców. 
Miejsce złożenia dokumentów:

Urząd Miejski w Zatorze - Dział Administracyjny i Spraw Obywatelskich,
Stanowisko ds. Ewidencji ludności (parter, pok. nr 102, tel. 33-841 22 15).

Zgłoszenia będą przyjmowane w wyżej podanych godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Zatorze.
UWAGA!

W przypadku przeprowadzania ponownego głosowania wyborca, który nie złożył wniosku o dopisanie do spisu wyborców w wybranym obwodzie głosowania może po dniu pierwszego głosowania złożyć taki wniosek najpóźniej do dnia 7 lipca 2020 r.

III. ZAŚWIADCZENIE O PRAWIE DO GŁOSOWANIA

Wyborca, który wyjeżdża, a chciałby wziąć udział w głosowaniu może otrzymać zaświadczenie o prawie do głosowania. Zaświadczenia o prawie do głosowania wydawane są do dnia 26 czerwca 2020 r. w wyżej podanych godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Zatorze. Złożenie wniosku o wydanie zaświadczenia o prawie do głosowania przed dniem pierwszego głosowania skutkuj wydanie także zaświadczenia o prawie do głosowania na dzień ponownego głosowania (II tura).

Szczegółowe informacje dotyczące uprawnień do głosowania zawarte zostały w Informacji o warunkach udziału obywateli polskich w głosowaniu w obwodach głosowania utworzonych w kraju w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 28 czerwca 2020 r. https://pkw.gov.pl/aktualnosci/informacje/informacja-o-warunkach-udzialu-obywateli-polskich-w-glosowaniu-w-obwodach-glosowania-utworzonych-w-k-_-pp38195 
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